

чисельності україномовних шкіл, частка учнів із румунською мовою навчання за двадцять років не змінилася. Для Новоселицького району відмітимо наступну ситуацію – у них відкрили значну частину шкіл із змішаною формою навчання, чи прикривають реальні обсяги румуномовного контингенту. Аналіз даних, щодо мовного спрямування учнівського контингенту етноконтактних районів Чернівецької області чітко простежується кількісна перевага учнів що навчаються виключно українською мовою.

**Заблотовська Н.В.**

[n.zablotovskaja@chnu.edu.ua](mailto:n.zablotovskaja@chnu.edu.ua)

*Доцент кафедри географії України та регіоналістики*

**Салій М.В.**

[salii.mykhailo@chnu.edu.ua](mailto:salii.mykhailo@chnu.edu.ua)

*Аспірант кафедри географії України та регіоналістики*

**Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича**

*м. Чернівці*

## **СТРУКТУРНІ ЗМІНИ В ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ СУБРЕГІОНАЛЬНІЙ СИСТЕМІ РОЗСЕЛЕННЯ У ПЕРІОД АДІМІНІСТРАТИВНО- ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ РЕФОРМИ**

Тернопільська субрегіональна система розселення територіально відповідає межах Тернопільської адміністративної області, займаючи 2,3% території загальнодержавної системи розселення. Для територіальної структури Тернопільської обласної системи розселення характерна досить чітко виражена лінійна структура розміщення міжрайонних систем розселення, що розташовані відповідно до протяжності області – з півночі на південь. Дана вісь формується при розміщенні головного центру системи та двох підцентрів в одній смузі

зв'язків, стрижнем її є головні транспортні магістралі (залізниця та автошляхи), вони і створили передумови для відповідного заселення території, а також спрямованого розміщення міських поселень. В умовах адміністративно територіальної реформи, на території Тернопільської області утворено Кременецький, Тернопільський, та Чортківський, які територіально відповідають уже сформованим системам розселення міжрайонного рівня.

Отож, які ж зміни чекають систему розселення субрегіонального рівня загалом, та регіон дослідження зокрема. Відповідно маємо структурні зміни у визначенні систем розселення. На півдні Тернопільської області сформовано Чортківський район, який об'єднав у своєму складі шість колишніх адміністративних районів: Монастирський, Буцацький, Чортківський, Гусятинський, Заліщицький та Борщівський. А також, вже вище згадані чотири населені пункти колишнього Тербовлянського району. Даний район знаходиться на другому місці за кількістю утворених територіальних громад (22), займає 36% від території області, а також тут мешкає 32% мешканців області. Чортківська міжрайонна система розселення маючи у складі поселення п'яти районів перейде у статус районної, ті п'ять колишніх районних як такі зникнуть, натомість приєднається території колишнього Монастирського району, та ядра районних систем розселення залишаться у статусі кущових разом із колишніми кущовими. Зазначимо, що на базі кущових систем розселення в переважній більшості й сформували ОТГ.

На півночі області утворено Кременецький район до складу якого повністю увійшли території колишніх Кременецького, Лановецького, Шумського а також північна частина Збарзького району. Як наслідок Кременецька міжрайонна система розселення трансформується в районну, а колишні ядра районних систем розселення переходять у статус кущових на ряду з вже існуючими. Район є найменшим за площею (19% території області) та чисельністю населення (14% від населення області), об'єднав вісім територіальних громад.

Центральну частину області займає найбільший за площею (45% від всієї території області), також чисельністю населення - у ньому проживає 55%